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пословању и смањењем трошкова пословања, ЦББиХ је 
успјела остварити позитивне пословне резултате.

Стратешким планом за период 2016.–2021. година који 
је усвојио Управни одбор ЦББиХ,  одређени су основни 
задаци и активности, дефинисани Законом о ЦББиХ.  
Усвојен је низ мјера и одлука у том правцу, које се односе 
на оперативно функционисање ЦББиХ. Најважнији задатак 
ЦББиХ у будућности биће и даље очување монетарне 
стабилности, потом јачање банкарске координације и улоге 
Сталног комитета за финансијску стабилност БиХ, увођење 
функције надзора у оквиру платног система, проширење 
јединственог регистра рачуна и додатно унапређење и 
осигурање правовремене и свеобухватне статистике. Осим 
тога, у контексту европских интеграција БиХ, ЦББиХ има 
активну улогу и прилагодиће своје активности како би 
одговорила задацима у оквиру овог пројекта.

Свим запосленим, у име Управног одбора и Управе, 19. 
годишњицу ЦББиХ честитао је гувернер др Сенад Софтић.

Том приликом указао је на чињеницу да ЦББиХ тренутно 
послује у веома отежаним условима на финансијским 
тржиштима због чега су приходи значајно смањени у односу 
на претходне године. „Захваљујући преданом ангажману 
службеника Централне банке, смањењу трошкова и 
рационалној политици пословања, успијева се одржати 
позитиван резултат, али и даљњи развој. За континуитет 
успјешног рада неопходно је да сви службеници дају свој 
пуни допринос на унапређењу ефикасности пословања и 
реализацији стратешких циљева и задатака које је дефинисао 
Управни одбор. У том смислу, посебно ће се цијенити 
и пратити ангажман, преданост послу и индивидуални 
резултати сваког службеника како би и у будућем периоду 
осигурали задовољавајуће резултате и репутацију успјешне 
институције у Босни и Херцеговини“, навео је гувернер у 
честитки запосленим поводом 19. годишњице постојања и 
рада ЦББиХ.

Централна банка Босне и Херцеговине (ЦББиХ) обиљежила 
је 11.08.2016. године 19 година рада. ЦББиХ је на овај дан 
основана 1997. године као једина монетарна власт у БиХ. 
Уставом Босне и Херцеговине прецизирана је независна 
улога ЦББиХ која управља монетарном политиком.

ЦББиХ се, током година, у управљању монетарном 
политиком, суочила с великим изазовима: пуштање у оптицај 
јединог законског средства плаћања – конвертибилне 
марке, стицање повјерења и очување стабилности домаће 
валуте као основног задатка монетарне политике ЦББиХ, 
затим комплексна реформа платног промета коју је водила 
ЦББиХ и која је резултирала стварањем јединственог, 
модерног платног промета у земљи, реформа банкарског 
сектора, раст девизних резерви итд. Временом, ЦББиХ 
је покретала нове пројекте, унаприједила статистику и 
пословање у складу с европским стандардима.

И ову годишњицу ЦББиХ је дочекала у условима обезбијеђене 
пуне конвертибилности домаће валуте, а аранжман 
валутног одбора осигурао је монетарну стабилност која 
је изузетно важна у постојећим приликама у земљи. Иако 
у комплексним и, са становишта инвеститора, ванредно 
неповољним условима на међународним тржиштима, ЦББиХ 
је проводила политику управљања девизним резервама на 
сигуран начин, одржавајући адекватну капитализованост. 
Остварен је највећи ниво девизних резерви од оснивања 
и према привременим подацима, на дан 31.07.2016. године 
износиле су 8,94 милијарде КМ. Међутим, неповољни услови 
на тржишту диктирају политику инвестирања девизних 
резерви, па је тако просјечна пондерисана каматна стопа 
на девизне резерве ЦББиХ знатно нижа од забиљежене 
у 2008. години, а просјеци приноса на једногодишње и 
двогодишње обвезнице деноминоване у EUR рејтинга 
ААА постали су негативни. При томе, задржавајући се у 
оквирима прихватљивог нивоа ризика у инвестирању 
и руководећи се, прије свега, принципом сигурности, а 
потом профитабилности, те унапређењем ефикасности у 

ЦББиХ ОБИЉЕЖИЛА 19 ГОДИНА РАДА
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Од 01.07.2016. године почела је примјена Одлуке о утврђивању 
и одржавању обавезних резерви и утврђивању накнаде на 
износ резерве која је донесена у априлу 2016. године. Овом 
одлуком раније изузета средства враћена су у основицу за 
обрачун обавезне резерве; уведена је јединствена стопа 
обавезне резерве од 10% без обзира на рочност и валуту 
основице; уведена је негативна стопа накнаде на вишак 
изнад обавезне резерве у висини 50% стопе коју примјењује 
Европска централна банка (ЕЦБ) на депозите комерцијалних 
банака, што тренутно износи -0,20% (ЕЦБ стопа је -0,40%), док 
се задржава стопа накнаде на обавезну резерву од 0%.

И поред великих турбуленција на свјетском финансијском 
тржишту изазваних одлуком грађана Велике Британије 
да изађу из Европске уније, не очекују се било какви 
непосредни негативни ефекти на финансијску стабилност 
Босне и Херцеговине, прије свега на стабилност банкарског 
сектора. Стабилност валутног одбора, као монетарне 
стратегије Централне банке Босне и Херцеговине (ЦББиХ), 
ни једног тренутка није доведена у питање и ЦББиХ 
наставља с његовим провођењем, став је ЦББиХ. 

Објава резултата референдума у Великој Британији, 
на којем су, супротно преовлађујућим очекивањима, 

Измјена политике обавезне резерве имала је више циљева 
– стварање додатне сигурносне залихе у ликвидним 
средствима у систему, стимулисање прекомпозиције активе 
комерцијалних банака, те смањење трошкова ЦББиХ. 

Приликом доношења ове одлуке узет је у обзир тренутни 
макроекономски оквир који је значајно другачији од 
посљедње значајне измјене политике обавезне резерве 
2011. године, а посебно у односу на период 2008. године. 

Увођењем негативне стопе накнаде на вишак изнад 
обавезне резерве, како је истакнуто, циљало се и на 
стимулисање одређене прекомпозиције активе банака, 
колико то дозвољавају регулаторни прописи о управљању 
ризицима банака. Вишкови изнад обавезне резерве 
комерцијалних банака на рачунима резерви код ЦББиХ 
већ дуже вријеме износе приближно 2,5 милијарди 
КМ. Исто тако, ова промјена је посљедица кретања на 
међународним новчаним тржиштима, првенствено у 
еврозони, гдје превладавају негативне стопе. И даље 
водећи рачуна о тренутном макроекономском контексту и 
стабилности финансијског система, ЦББиХ се одлучила на 
стопу накнаде (-0,20%) на вишак средстава изнад обавезне 
резерве која је мање негативна (-0,40%) од референтне 
депозитне стопе ЕЦБ-а.

грађани те земље изгласали излазак из Европске уније, 
представљала је шок на финансијским тржиштима. 
Услиједио је нагли пад вриједности тржишних индекса 
акција на финансијским тржиштима широм свијета, пад 
приноса на обвезнице (раст цијена обвезница), раст цијена 
злата, те депрецијација британске фунте према водећим 
свјетским валутама, односно јачање долара, швајцарског 
франка и јена као сигурних валута за којима је тренутно 
присутан раст тражње. У суштини, као што је то обично 
случај у периоду великих неизвјесности и турбуленција, 
присутан је бијег ка квалитету, а то значи да инвеститори 
испољавају аверзију према повећаном ризику и расте 
тражња за сигурним активама, као што су најквалитетније 
државне обвезнице, злато и сигурне свјетске валуте. 
Изгласавање изласка Велике Британије из Европске уније 
донијело је и велику политичку неизвјесност у Европи 
која, потенцијално, може имати даље негативне ефекте на 
финансијска тржишта и на економије земаља. 

С макроекономског становишта, Босна и Херцеговина 
би могла трпјети одређене негативне ефекте по основу 
Брегзита у мјери у којој све турбуленције буду довеле до 
успоравања привредног раста у еврозони. С обзиром на 
то да се Велика Британија не може сврстати у категорију 
значајних спољнотрговинских партнера Босне и 
Херцеговине, не очекују се значајнији директни негативни 
утицаји по основу пада привредне активности у тој земљи.

ОД 1. ЈУЛА ПОЧЕЛА ПРИМЈЕНА ОДЛУКЕ О УТВРЂИВАЊУ И ОДРЖАВАЊУ 
ОБАВЕЗНИХ РЕЗЕРВИ

ИЗЛАЗАК ВЕЛИКЕ БРИТАНИЈЕ ИЗ ЕУ НЕМА НЕПОСРЕДНИХ НЕГАТИВНИХ ЕФЕКАТА 
НА БиХ
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стандарду 9001:2015, је стратешка одлука организације 
која треба да осигура континуитет, одржив развој и 
побољшање укупних перформанси. Овај међународни 
стандард користи процесни приступ и размишљање 
засновано на ризику, обезбјеђење адекватних ресурса 
и опредјељеност руководства да ангажује, усмјерава 
и подражава упослене да допринесу ефективности 
система управљања квалитетом. Разумијевање и 
управљање међусобно повезаним процесима као 
системом доприноси ефективности и ефикасности 
организације у остваривању својих стратешких циљева 
и резултата.

У просторијама Централне банке Босне и Херцеговине 
(ЦББиХ), 14.07.2016. године одржана је презентација 
„Управљање квалитетом“. Присутнима се обратио водећи 
менаџмент ЦББиХ, након чега је одржана презентација 
Система управљања квалитетом у складу с нормама ISO 
9001. Презентацију је одржала консултантска фирма 
TÜVAdria д.о.о. с којом је остварена сарадња у склопу 
Програма јачање јавних институција који имплементује 
Њемачко друштво за међународну сарадњу (GIZ). 

Програм сарадње с GIZ-om, који се односи на увођење 
система управљања квалитетом у ЦББиХ по ISO 

У ЦББиХ ОДРЖАНА ПРЕЗЕНТАЦИЈА 
„УПРАВЉАЊЕ КВАЛИТЕТОМ“
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